

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fő utca 5-7. Telefon: 159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1973. július 2.

bb.1. magyarországnak az egészségügyi beruházások - számos új létesítmény készült el

1/vt/mm/h1/a/hgy

1973. július 2.

a iv. ötéves terv egészségügyi beruházásainak helyzetéről kért tájékoztatást az mti munkatársa az egészségügyi minisztériumban. elmondották, hogy az eltelt két és fél esztendő alatt 2,7 milliárd forintot fordítottak beruházásokra. a iv. ötéves terv,, félidejéig,, az egészségügy számos új létesítménnyel gazdagodott, a fővárosban és vidéken egyaránt. elkészült a pécsi orvostudományi egyetem új elméleti tömbje, valamint 400 személyes diákotthona. ajkán új kórház kezdte meg működését, budapesten tető alá került az új szemészeti klinika. a meglévő kórházak mellett új pavilonok létesültek, így a fővárosban a gyáli uti, a tétényi uti, a bajcsy zsifiszky, valamint az újpesti kórházakban, vidéken a bajai, a székesfehérvári, a tatabányai, a soproni, a berettyóújfalui a nyiregyházi, a mátészalkai, a szombathelyi, a sümegi kórházaknál. a tervidőszak kezdetétől összesen csaknem kétezer új ágygal gyarapodott a kórházi, klinikai hálózat.

rendelőintézet épült budapesten a xv. kerületben, továbbá csornán, kiskunfélegyházán, mezőkovácsházán, szeghalmon, bicskén, sárbogárdon és paksán. egerben, debrecenben és balasagyarmaton mentőállomást adtak át rendeltetésének, sopronban és szekszárdon egészségügyi szakiskolák épültek, tatabánya és nyiregyháza új közegészségügyi és járványügyi állomást kapott. sor került újabb szociális otthonok létesítésére, illetve bővítésére is.

/folyt.köv./

hgy

bb.1./ meggyorsulnak....folyt./-a

a különböző egészségügyi intézmények gép-és műszerállományának kiegészítésére, fejlesztésére a tervidőszak első felében 450 millió forintot használtak fel.

közölték a minisztériumban, hogy a következő években számolni lehet a beruházások ütemének gyorsulásával. várhatóan segíteni fog ebben az idén létrehozott egészségügyi beruházási vállalat is, amelynek működése lehetővé teszi a beruházások gyorsabb, az eddiginél megfelelőbb előkészítését. a végrehajtás zavartalanságának biztosítását szolgálja a kórházi beruházásokra kidolgozott szakmai-műszaki program, amit a közeljövőben egységes irányelvként ad ki a minisztérium.

a tervidőszak második felében is jelentős beruházások valósulnak meg az egészségügy területén. rövidesen elkészül a debreceni orvostudományi egyetem új elméleti tömbje. kiskunhalason, nagyatádon és nagykanizsán új kórházak építése fejeződik be. budapesten pedig a kardiológiai intézet új épülete készül el. folytatódik a semmelweis orvostudományi egyetem 24 szintes elméleti tömbjének építése a nagyváradi téren. ebben a hatalmas épületkomplexumban - amelynek összes költsége megközelíti a 600 millió forintot - nyolc intézmény kap majd új, korszerű otthont - előreláthatólag 1976-ban.

a iv. ötéves terv második felidejében várhatóan megkezdik a dél-pesti és a kecskémti új kórházak építését. ugyan csak számolni lehet néhány kórház nagyobb arányú bővítésének és rekonstrukciójának megkezdésével, egyebek közt szigetváron, békéscsabán, győrben, egerben, nyíregyházán és szolnokon.
/mtl/

--

- 2 -

bb.2. változatos üzemi módszerek a középfoku szakemberek képzésére

1/-don/hi/a/hgy

1973. július 2.

az iskolaév ugyan véget ért, de a budapesti gyárak és üzemek szünet nélkül kutatják a felnőtt-oktatás új módszereit. a magyarázat: a népgazdaság különböző ágazataiban - az igazgatás, az ügyvitel, a tervezés, a termeléselőkészítés, az üzemfenntartás, értékesítés, vendéglátás stb. területén - mintegy 700 fős olyan munkakört találunk, amelyet középszintű szakemberek töltenek be, s emiatt elsőrendű üzemi, vállalati érdek a középfoku szakemberek továbbképzése.

az egyesült ízzó például hosszú ideje tervszerűen végzi a szakmunkások továbbképzését, amely évente a szakmunkások mintegy 15 százalékát érinti. a pamutnyomóipari vállalatnál megszervezték a szélesebb, általános közismereti anyagot is tartalmazó munkás továbbképző tanfolyamokat, sőt elkezdtek a szakmunkások egy részének második szakmára képzését is. a csepel vas-és fémművek a következő két-három esztendőben mintegy 9-10 ezer munkás szakmai továbbképzését tervezi, s körülbelül 13-14 ezer betanított és segédmunkásnak is lehetővé teszik a magasabb foku műszaki ismeretek elsajátítását.

a szakmunkások és középfoku szakemberek továbbképzési rendszerének kiépítése nem csupán anyagi áldozatokat és szervező munkát kíván az üzemektől, hanem pedagógiai, módszertani problémák megoldását is igényli. az iskolarendszerű felnőtt-oktatás szakfelügyelete azt tapasztalja, hogy túlszűkült az eredményes oktatás alapvető módszertani kérdéseiben; az előadásmód nincs tekintettel a résztvevők felkészültségének különbségeire stb. mindez arra hívja fel a figyelmet, hogy elkerülhetetlen a pedagógusok, népművelési szakemberek és az üzemi, műszaki szakemberek szoros együttműködése a továbbképző tanfolyamok tematikájának kidolgozásában és módszereinek kialakításában./mtl/

--

- 3 -

bb.3. gyakran hiányzik a címke a pörköltkávé zacskóiról -
élelmiszeripari minőségellenőrzések

1/jf/gk/sb/a/hgy

1973. július 2.

a megyei/ fővárosi/ élelmiszerellenőrző és vegyvizsgáló
intézetek folytatták a nyári ellenőrzés-sorozatot; s kisebb-
nagyobb rendellenességeket találtak. az ellenőrzések nyomán
megtették a szükséges intézkedéseket; felelősségre vonást,
bírságot, szabálysértési eljárást stb kezdeményeztek.

a békéscsabai intézet megállapította, hogy az egyik vállala-
lat által forgalomba hozott pörköltkávé zacskóiról lehullanak
a címkék, emiatt a vevők nem tudják megállapítani a szavatosa-
sági időt és esetenként olyan kávét vásárolnak, amely a kelle-
ténél régebben állt a raktárakban, üzletekben. a hiányosság
megszüntetésére felhívták a vállalat figyelmét. a kaposvá-
ri minőségellenőrök azt állapították meg, hogy több huskál-
ban az olcsóbb soproni felvágottat a drágább olasz felvágott á-
rán adják el, s emiatt károsodás éri a vevőt. intézkedtek,
hogy haladéktalanul vizsgálják ki, hogyan került sor erre az
árrágitásra. a székesfehérvári intézet a vendéglátóiparban
több esetben súlyhiányt állapított meg a fagylaltnál és a fe-
ketekávéknál.

a kereskedelmi ellenőrzések mellett folytatták a vizsgá-
latokat az élelmiszeripari üzemekben. a székesfehérvári inté-
zet felelősségre vont több vidéki üzemet azért, mert az előirt-
nál kisebb súlyú kenyeret hozott forgalomba. a felvágottak mi-
nőségével kapcsolatban több üzemmel szemben eljárak. főképpen
azt kifogásolták, hogy a husipari termékek víztartalma a meg-
engedettnél nagyobb.,,sör-ügyben,, is eljárak, amennyiben fi-
gyelmeztettek két sörpalackozó üzemre: miután leszerelték a
hűtőberendezést, a sörök minősége romlott, ezért
a hűtőszerkezeteket vissza kell állítani, ellenkező esetben
felfüggesztik az üzemek működési engedélyét. üledékes bort is
találtak a kereskedelmi hálózatban, illetve a termelőknél. e-
zeket a tételüket újra át kell fejteni, s csak ezután le-
het forgalomba hozni az italokat. /mti/

-. -

- 4 -

bb.4. orvosi tanácsok a hegyvidéken nyaralóknak

1/vt/gk/a/la

1973. július 2.

szép számmal vannak a nyaralók között, akik nem vizek
mentén, hanem a hegyekben töltik szabadságukat. a hegyvidéki
nyaralásnak egészségügyi szempontból sok előnye van: a le-
vegő lényegesen tisztább a hegyekben és azok környékén, men-
tes a gyárak füstjétől, a nagyforgalmu utak porától, az
erdő, a növényzet éjjel-nappal frissíti a levegőt, s így
a hegyi klíma a légutak állapotát is javítja. erős napsü-
tés esetén a hegyekben legalább 15-20 százalékkal enyhébb a
hőség, viszont éjjel sem hűl le annyira a levegő, mint a sík
vidéken. a hegyi erdők változatos színei megnyugtatóan hat-
nak az emberek idegeire, kedélyére.

ugyanakkor bizonyos egészségügyi veszélyeket is magá-
ban rejt a hegyvidék. nem szabad elfeledkezni arról, hogy
700-800 méter fölötti magasságban a légzés nehezebbé válik
és a vérkeringés változásai következtében átmenetileg foko-
zódik a fáradtságérzés. a keringési betegségben, érlemezese-
désben szenvedőkre nem jó hatásu a magas hegyi klíma. az ér-
dekeltek jól teszik, ha nyaralási tervüket előzőleg megbeszé-
lik kezelőorvosukkal és csak annak tanácsa alapján döntenek.

érdemes megszívlelni néhány gyakorlati jótanácsot is:
a hegyvidéken nyaralók az első napokat főként pihenéssel tölt-
sék. először vízintes utakon vagy enyhébb emelkedőkön te-
gyenek hosszabb-rövidebb sétákat és csak ezután induljanak
nagyobb turákra. fontos a séta és a pihenés jól megválaszt-
ott arányának biztosítása. a hegyekbe utazók gondoljanak ar-
ra is, hogy nem elegendő csupán a könnyű nyári ruházat, szá-
moljanak az időjárás változásával, lehűlésével, vigyenek ma-
gukkal megfelelő öltözetet.

mindezekkel kapcsolatban a július 2. és 8. közötti héten
részletes tájékoztatást kaphatnak az érdeklődők a 171-925
számon jelentkező telefondoktortól. /mti/

-. -

- 5 -

bb.5. külföldi szakvezetők a vándor sándor kórusfesztivál sikeréről

vi/ró/gk/h1/a/la

1973. július 2.

a vándor sándor kórusfesztiválhoz hasonló gazdag programmal hazánkban eddig még sohasem rendeztek munkásénekkarok részvételével találkozót. a munkásdal kultúra nagy seregszemléje a külföldi együttesek részvételével nemzetközi rangot is kapott. tapasztalatairól, benyomásairól adott számot néhány együttes az mti munkatársának.

a szovjet, cseljabinszki metallurg-énekkar vezetője elragadtatással nyilatkozott a szervezésről, a program gazdagságáról. kellemesen lepte meg az itt hallott sok folklór ihletésű dal és azok ragyogó adaptálása. mint mondotta, sok itt hallott művet tanított meg kórusával.

vendégünk volt a coro baiolese olasz együttes is. vezetőjük hangot adott együttes véleményüknek: mély benyomásokat szerettek, magas technikai színvonalal találkoztak. különösen sokra értékelik a dalkutató-főlfedező tevékenységet, amelyek új megvilágításba helyeznek régi, történelmi pillanatokot, s tolmácsolásukkal új jelentést adnak a mi korunk embere számára.

a krakkói művelődési központ echo-énekkarának képviselője is elismeréssel szólt a program sokrétűségéről, a fellépő kórusok felkészültségéről, repertoárjának gazdagságáról. örvendetesen feltűnő - mondotta - a sok fiatal és vegyeskarú kórus, s hogy a dalok között sok az internacionalista jellegű, a nemzetközi munkásmozgalmat reprezentáló darab.

a fiatalok jelenlétét emelte ki a stockholmi munkásképző intézet vegyeskarának karnagya is, aki az együttesek repertoárját sokrétűnek és színesnek ítélte meg. /mti/

--

- 6 -

lu

bb.6. új távvezetékek, transzformátorállomások létesítésével javítják zala megye villamosenergia-ellátását

vid/fm/a/hgy

1973. július 2.

zala megye villamosenergia-ellátását két áramszolgáltató vállalat, a dédász és az édász biztosítja. az utóbbi évek számottevő ipari fejlődését, a nagyarányú lakásépítést azonban nem követte a villamosenergia-hálózat rendszerének fejlesztése. így következett be - különösen zalaegerszegen - , hogy több ipari üzemben korlátozni kellett a villamosenergia-fogyasztást. a zala megyei tanács és az áramszolgáltató vállalatok megállapodása szerint zalaegerszegen az eredeti 1975. évi határidő előtt már a jövő évben üzembe lép egy új transzformátor állomás, s megépítenek egy új, 120 kilowattos távvezetékot keszthely-zalaegerszeg között. ez a tápláló vezeték az ajkai országos alaphálózatához kapcsolódik. a megye déli részének villamosenergia-ellátására, illetve a szolgáltatás javítására kaposvár és nagykanizsa között építenek egy ugyancsak 120 kilowattos távvezetékot. fejlesztik az olajvidékek ellátását szolgáló vezetékrendszert is, s korszerűsítik az elosztóhálózatot. a villamosenergia-ellátás biztonságát szolgáló építkezések és korszerűsítések nagyobb részét a jelenlegi tervidőszak végére végzik el az áramszolgáltató vállalatok, illetve az alvállalkozók. a számítások szerint ezzel a már megindult fejlesztéssel hosszabb időre megoldódik zala megye biztonságos villamosenergia-ellátása. /mti/

--

bb.7. a lengyel televízió estje

h1/a/hgy

1973. július 2.

harmadikban kerül sor - július 3-án - egész estét betöltő lengyel produkció bemutatására a magyar televízió képernyőjén.

/folyt.köv./

- 7 -

lu

bb.7. / a Lengyel.....folyt./-a

első műsorként a magyarországon is jólismert, világhírű mazowsze együttes műsorát mutatják be.

a varsói vár történelmét - 400 éves múltját, egészen a második világháború idején történt lerombolásáig - dokumentumokkal és szemtanúk elbeszéléseiből ismerhetik meg a nézők. a „varsó 11 óra 15 perc”, azt az időpontot jelzi, amikor a vár tornyának órája a bombázás során megállt. a film alkotói azonban nem állnak meg ennél a vigasztalan pillanatnál; tájékoztatnak az újjáépítés terveiről és eddigi eseményeiről is.

„milyenek leszünk 2000-ben?” címmel riportfilmet láthatunk, amelyben számos érdekelt - fiatal és középkorú tudós és diák - szól hozzá a nagyon érdekes témához.

boleslaw prus novellájának tv-változatát mutatják be a tv híradó első kiadása után. antek, a tévé film főszereplője, szegénysorsu, tehetséges lengyel kisfiú. tehetsége sem az iskola, sem a családja eltartásához szükséges munkaalkalom kereteit nem tűri. elhagyja faluját és feltételezhetjük, hogy nagy művész lesz belőle....

„3 plusz 1”, a címe annak a zenei műsornak, amelyben a neves novi singers együttes mutatkozik be. az andrzej mularczyk elbeszéléséből készült rövid film témája a második világháború.

az est utolsó műsora a tadeus baird-ról készült portréfilm. a fiatal és híres lengyel zeneszerző a zeneművészetnek szinte minden műfajában otthonos. a film a zeneművészet klasszikus formáitól egészen a baletzenéig tartalmaz majd részleteket. /mti/

- 8 -

bb. 8. kisebb beázások a telefonkábel-hálózatban

1 kf/gk/e hgy

1973. július 2.

a postától kapott tájékoztatás szerint a lezuduló víz mindössze elszórtan okozott kisebb beázásokat a kábelhálózatban. pénteken és szombaton a budafok-lágymányos között, valamint a belváros és a teréz-telefonközpont között egy-egy átkérő kábel ázott be, ez azonban különösebb zavart nem okozott a távbeszélőforgalomban, s a hibát ki is javították.

hétfő reggelre a zugló-központ területén a 15. kerület határában ázott be az ugyanevezett zalán-kábel, aminek következtében 280 telefonelőfizető állomása mondta fel a szolgáltatást. a posta ügyelete hajnal óta a helyszínen dolgozik, s délutánra ezt az összeköttetést is helyreállítják. /mti/

bb. 9. teherautóval ütközött, kisiklott egy 28-as villamos

1 kf/gk/e hgy

1973. július 2.

hétfőn hajnali 5 órakor az új-köztemető bejáratánál összeütközött egy villamos és egy teherautó. a debreceni volán-vállalat teherkocsija a kozma utcánál nem adta meg az elsőbbséget, s neki ment egy 28-as jelzésű villamosnak, amely egy tengellyel kisiklott a pályáról.

a baleset személyi sérülést nem okozott, az anyagi kár jelentéktelen, a forgalom azonban a vonal egy szakaszán 28 percen át szünetelt. a 28-as villamosok az akna utcától visszafordultak, az akna utca és az új-köztemető között pedig két autóbusz bonyolította le a forgalmat. /mti/

bb. 10. Lottó jutalomSORsolás

1 kf/gk/e hgy

1973. július 2.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság hétfőn a népstadion press-termében tartotta a Lottó júniusi jutalomSORsolását. a huzáson a 22. játékhét szelvényei között összesen 1230 nyerménnytárgyat sorsoltak ki. a főnyereményeket a következő szelvények tulajdonosai nyerték:

azonnal beköltözhető öröklakás az 1. kerületi hunyadi jános utcában: 3 552 409.

zsiguli személygépkocsit nyertek: 3 871 421 és 7 158 898.

/mti/

9.05/e

- 9 -

bb. 11. a belvárosi „Lépcsőzetes,, premierje

1 kf/gk/e hgy

1973. július 2.

utolsó szakaszához érkezett budapestén a reggeli és a délutáni csúcsgorgalom enyhítését célzó intézkedés-sorozat, hétfőn a belvárosban is bevezették a lépcsőzetes munkakezdet. az eddigi tapasztalatok azt mutatják, hogy mintegy 15-20 százalékkal csökkent a közlekedés zsufoltsága, s ehhez hasonló eredményt várnak a belvárosban is.

a zsufolt terület hivatalainak, intézményeinek felében a korábbi 8 óra helyett ezentúl negyedórával előbb vagy később kezdődik a munka. az első órák tapasztalatai kedvezőek voltak, szemmel láthatóan is csökkent a reggeli buszokon a zsufoltság: a bkv központi ügyeletétől különösebb intézkedést nem kértek, s a forgalomról sem jelentettek zavart.

a bkv egyébként hétfőn általános forgalomellenőrzést kezdett, azt vizsgálva, hogyan szüntethetné meg az utasokat bosszantó hiányosságokat. a csúcsgorgalom egyenletesebb, zökkenőmentesebb és rugalmasabb lebonyolítására tervezett intézkedésekről egyébként később részletes tájékoztatást adnak. /mti/

bb. 12. pártmunkás küldöttség utazott szófiába

gk/e hgy

1973. július 2.

a bolgár kommunista párt központi bizottságának meghívására hétfőn szófiába utazott az mszmp kb pártmunkásküldöttsége csizmadia ernőnek, a kb osztályvezető-helyettesének vezetésével. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren klézsl róbert, a kb osztályvezető-helyettese bucsuztatta. jelen volt sztrasimir iliev, a budapesti bolgár nagykövetség tanácsosa. /mti/

9.13/e

- 10 -

Tóger

bb. 13. elkészült a fonyodi halhűtő -és tároló

vid/e ká hgy

1973. július 2.

a balatoni halgazdaság mintegy kilenc millió forintos beruházással fonyódon husz vagon kapacitású halhűtő és tárolót építetett. az új létesítményben megkezdődött az üzemi próba a tárolótérben minusz husz fok, a mélyhűtőben térben minusz negyven fok a hőmérséklet. /mti/

bb. 14. külszíni fejtés helyén vízmű

vid/e ká hgy

1973. július 2.

a nógrádi szénbányák volt mizerfai külszíni fejtése helyén keletkezett tóból már eddig is nyertek ipari célokra vizet. most ivóvíz céljaira is hasznosítják a tavat. az észak-magyarországi regionális vízmű és vízgazdálkodási vállalat, valamint a nógrád megyei víz- és csatornaművállalat közös beruházásával, 16 millió forintos költséggel, napi 1 500 köbméter kapacitású vízkivételi- és víztisztító művet építettek. a létesítményt hétfőn adták át rendeltetésének. ezzel a salgótarjánát kiszolgáló vízművek napi vízszolgáltatása meghaladja a napi tízezer köbmétert. /mti/

bb. 16. elutazott a magyar küldöttség helsinki-be

gk/e hgy

1973. július 2.

péter jános külügyminiszter vezetésével hétfőn elutazott helsinki-be a magyar népköztársaság küldöttsége, hogy részt vegyen az európai biztonsági és együttműködési értekezlet első szakaszán. a delegáció helyettes vezetője puja frigyés, a külügyminiszter első helyettese, tagjai: római rudolf, hazánk helsinki nagykövete és matusek tivadar főosztályvezető.

elutazáskor a küldöttség bucsuztatására megjelent marjai józsef külügyminiszterhelyettes, jelen volt t. hanuszek, a lengyel népköztársaság, v.j. pavlov, a szovjetunió és p.g. jyrka:nkallio, a finn köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

11.24/e

- 11 -

Tóger

abb. 15. rendőrségi hírek

gk/e hgy

1973. július 2.

a 3. kerület timár utca és zápor utca kereszteződésében személygépkocsival gyorsajtás következtében egy villanyoszlopnak ütközött az ittas állapotban lévő, vezetői engedéllyel nem rendelkező ifj. koltai györgy 20 éves laboráns, budapesti lakos, akit a mentők súlyos, de nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállították.

szabálytalanul és figyelmetlenül ment át a villamos pályasínen kerfi istván 41 éves segédmunkás, budapesti lakos a 19. kerület nagykörösi ut és vörös október ut kereszteződésénél és egy 51-es villamos elütötte. a mentők súlyos, de nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

a 14. kerület kacsóh pongrác ut és rákospaták kereszteződésénél taxival nem adta meg az elsőbbséget kovács mihály 30 éves gépkocsivezető, budapesti lakos és elütötte salai lászló 54 éves segédmunkás, budapesti lakost, akit a mentők súlyos, de nem életveszélyes sérüléssel szállítottak kórházba. kovács ellen eljárás indult.

a 20. kerület kossuth lajos utca és ady endre utca kereszteződésében személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget gál ferenc 47 éves osztályvezető, budapesti lakos és elütötte szücs judit 25 éves könyvelő, budapesti lakost, akit a mentők súlyos, de nem életveszélyes sérüléssel szállítottak kórházba. gál ellen eljárás indult.

személygépkocsival gyorsajtás következtében a szilas-patak betonkorlátjának ütközött a 4. kerület váci ut 121. szám közelében debrei sándor 18 éves tanuló, budapesti lakos. utasát, horti gertrud 18 éves tanuló, budapesti lakost súlyos, de nem életveszélyes sérüléssel a mentők kórházba szállították, debrei sándor és másik utasa könnyű sérülést szenvedett. debrei sándor ellen eljárás indult.

veszprém megyében sümegecsei és nagygyörfő község között horváth lászló 28 éves vontatóvezető, döbröcei lakos motorkerékpárját nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette és egy utkanyarban a betonkorlátnak ütközött. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője a helyszínen meghalt, utasa kiss istván 16 éves tanuló, döbröcei lakos súlyosan megsérült.

nógrád megyében, tar község határában a személyvonat halálra gázolta a sínek között figyelmetlenül közlekedő kiss miklós 17 éves segédmunkás, mátraszőlősi lakost. /mti/

11.52/e

- 12 -

bb. 17. tanárok nyári akadémiaja szegeden

vid/e ká hgy

1973. július 2.

a szegedi tanárképző főiskolán hétfőn megkezdődött a tanárok 3. nyári akadémiaja. az öt napig tartó kurzuson bács, békés, csongrád, pest és szolnok megyék fizika- és ének-zene szakos tanárai vesznek részt. öt nap alatt a szakoknak megfelelő két szekcióban mintegy 25 előadás hangzik el. az akadémia hallgatói bemutató gyakorlati foglalkozásokat követő vitáikon beszélnek meg a látottakat és hallottakat. /mti/

bb. 18. erfurti és komárom megyei fiatalok tapasztalatcseréje

vid/e ká hgy

1973. július 2.

a komárom megyei állami építőipari vállalat és az erfurti állami építőipari vállalat hasznos együttműködést alakított ki. többek között elhatározták, hogy évenként megszervezik a fiatal szakmunkások cseréjét. hétfőn 35 fiatal építőmunkás érkezett erfurtból háromhetes tapasztalatcserére a komárom megyei vállalatokhoz. a tatabánya-ujvárosi szocialista brigádokba osztották be őket, s az új lakások építésénél dolgoznak. ezzel egyidejűleg ugyancsak 35 komárom megyei fiatal építőmunkás utazott három hétre a német demokratikus köztársaságba. a két vállalat ifjúsági bizottsága gondoskodik arról, hogy a fiatal munkások szakmai ismereteik gyarapításán túl megismerkedhessenek a vendéglátó ország nevezetességeivel is. /mti/

bb. 19. családi ünnepeket szervező iroda nyílt székesfehérvárott

vid/e ká hgy

1973. július 2.

a székesfehérvári városi tanácson hétfőn megnyílt a családi ünnepeket szervező iroda. az új intézmény a névadó ünnepeket, esküvőket és temetéseket rendezi, gondoskodik a családi ünnepek kellékeiről: a helyfoglalásról, a meghívókról, a fényképezésről és a megfelelő zenei kíséretéről. az iroda módszertani segítséget nyújt a családi ünnepek lebonyolításához a községi tanácsoknak is. /mti/

12.08/e

- 13 -

bb. 20. hármas ikrek kisvárdán

vid/e ká hgy

1973. július 2.

három fiugyermeknek adott életet június 29-én a kisvárdai kórház szülészeti osztályán tóth Istvánné 23. adminisztrátor, kisvárdai lakos. az újszülötteket a kórház koraszülött osztályán gondozzák. /mti/

bb. 21. iványi ödön kiállítása balassagyarmaton

vid/e ká hgy

1973. július 2.

a balassagyarmati palóc muzeumban hétfőn megnyílt iványi ödön festőművész kiállítása. a tárlaton a művész nyolc olajképét és tizenkilenc nagyméretű akvarelljét állították ki. /mti/

bb. 22. időjárásjelentés

-cz/e

1973. július 2.

a meteorológiai intézet jelenti július 2-án, hétfőn 13.00 órakor:

füledt idő

az óceáni, hűvös léghullámok még mindig szárazföldünk nyugati partvidékén okoznak változékony, szeles, helyenként csapadékos időjárást. a földközi-tenger nyugati medencéjétől az alpokon át a fehér-tengerig húzódó mímegy 800 km széls sávban a leszálló légmozgások hatására általában kevés a felhő, száraz az idő.

ugyanakkor a szovjetunió európai területének déli felén, a kárpát-medence és a balkán-félsziget térségében továbbra is a nagy nedvességtartalmu levegő kedvez a záporok, zivatarok kialakulásának.

házánkban vasárnap az északkeleti, keleti megyékben, valamint a nyugati határszélen 2-7 órán át sütött a nap. az ország többi részén borult vagy erősen felhős maradt az ég. sokfelé esett eső, záporosó, zivatar. a lehullott csapadék mennyisége általában csapadékgyom és 10 milliméter között váltakozott, de egyes erősebb zivatargócsokban elérte a 15-20 millimétert, sőt szentendrén 21, somogyszobon 23 millimétert mértek.

/folyt.köv./
13.03/e

13.03.20

- 14 -

bb. 22. /időjárás..folyt./e

a hőmérséklet napközben a csapadékos helyeken csak 18-22, máshol 23-26 fokig emelkedett. hétfő hajnalra 12-17 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt változóan felhős idő volt. debrecenből kisebb esőt jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 22-25 fok között váltakozott.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 18.9 fok volt, a százéves átlagnál 2.5 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, alig változik. a balaton vizének hőmérséklete 11 rakor síófoknap 21 fok volt.

várható időjárás kedd estig:

változóan felhős idő, főként délután és este helyi zápor, zivatar. időnként megélénkülő északi, északkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13-18, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 24-28 fok között.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

főleg nappali felhőképződés, helyenként záporosóval, zivattal. legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek 13-18 fok között. legmagasabb nappali hőmérsékletek 24-29 fok között. jelentős eső az ország területének 40 százalékán várható a duna vízállása budapestnél 380 centiméter. /mti/

bb. 23. árvízvédelmi gyakorlat a felső tiszán

vid/e ká -cz

1973. július 2.

hétfőn reggel több napra tervezett, nagyszabásu árvízvédelmi gyakorlat kezdődött a tiszta felső szakaszán, a felső-tiszavidéki vízügyi igazgatóság területén. a tiszabercel térségében zajló védelmi gyakorlat során a különbsz; védekezés ellátására felszerelt és kiképzett részlegek különböző árvíz- és belvízvédelmi, valamint hírközlési feladatokat oldanak meg. bemutatják mindazokat a védekezési módokat - a buzgárok elfojtásától a töltésszakadás elzárásáig - amelyek valóságos árvizek esetén szükségesek lehetnek. /mti/

13.08/e

13.08.20

- 15 -

bb. 24. a színva elöntötte, a hegyoldalból kitörő karsztvíz
eddig felszaggatta az utburkolatot Lillafüreden

vid/e ká -cz

1973. július 2.

Szombat hajnaltól vasárnap délig több hullámban nagymennyiségű csapadék hullott a Bükk hegység keleti részében a záporoktól és zivataroktól erősen megduzzadtak a patakok és sok vizet szállítottak a völgybe. Vasárnap délelőtt a telítődő rohanó vizét Lillafüreden az erzsébet sétányán lévő csatornyára épített hidszerkezet „felfogta”, és visszaduzzasztotta. Emiatt a patak kilépett medréből és mintegy 400 méter hosszúságban elöntötte a miskolci egerrel összekötő bükki főközlekedési utat. az uttesten hőmpölygő 30-40 centiméter magas víz miatt rövid ideig szünetelt a közlekedés.

az elöntött uttestről alig huzódott vissza a víz a patak medrébe, amikor újabb természeti akadály lassított a közlekedést. az István cseppkőbarlangtól Miskolc irányába a hegy oldalából hatalmas erővel kitörő karsztvíz két helyen 50-60 centiméter szélességben felszaggatta az utburkolatát. az utszakaszt lezárták és forgalmi korlátozást rendeltek el. ilyen jelenség, vagyis karsztvíz-kitörés, ezen a helyen már másodszor fordul elő, ezért hétfőn a miskolci barlangászok megkezdték a barlang alatti járatok vizsgálatát, hogy megállapítsák a kitörés okát.
/mti/

...-

bb. 25. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 8.00 órától
13.00 óráig:

-chz/

1973. július 2.

1. egészségügyi beruházások
2. középfokú szakemberek képzése
3. élelmiszeripari minőségellenőrzés
4. orvosi tanácsok
5. *Károli-fesztivál*
6. új távvezetékek
7. a lengyel tv estje
8. kisebb beázások
9. teherautóval ütközött
10. Lottó jügalomsorsolás
11. „Lépcsőzetes premier”
12. pártmunkás küldöttség

/folyt.köv./
13.30/e

- 16 -

bb. 25. /hírjegyzék...folyt./e

13. fonyódi halhűtő
14. küszini fejtés helyén vízmű
15. rendőrségi hírek
16. elutazott a magyar küldöttség Helsinkibe
17. tanárok nyári akadémiaja
18. erfurti és komáromi fiatal
19. családi ünnepekről
20. hármas ikrek
21. iványi kiállítás
22. időjárásjelentés
- 2/ árvízvédelem
24. a színva elöntötte
25. hírjegyzék
/mti/

...-

bb. 26. a szokásosnál későbbben kezdődött meg az aratás baranyában - a bőséges esőzés hatására jóteljes a gabona fejlődése

vid/e ká

1973. július 2.

Baranya területén is megkezdődött hétfőn a gabona betakarítása, talán utolsóként az ország megyéi közül, holott máskor itt indultak meg elsőként a kombájnok. soha ilyen későn nem arattak a mecsek vidékén, mint most. pedig eredetileg - a száraz, forró május után, amikor mindössze 14-15 milliméter eső esett - úgy látszott, hogy az idén rendkívül korán kasza alá érnek a kalászosok. a nyáreleji hűvös, esős időjárás azonban felborította az aratás megszokott rendjét. nem két héttel hamarabb, hanem két héttel később kezdődött meg a mintegy 80 000 hektárnyi gabona betakarítása. a késés azonban „arkyat ért”, a mezőgazdasági üzemek számára, mivel jelentősen jvultak a terméskilátások. június folyamán ugyanis csaknem száz milliméternyi csapadék borította meg baranyai határt. ennek hatására lassult az érés, viszont erőteljesen folytatódott a gabona fejlődése. megfigyelték, hogy a kalászban lévő szem még most is „hizik”, a hűvös időjárás haszna az is, hogy sehol sem szorult meg a szem a kalászban és a talaj annyi nedvességet tartalmaz, ami bőségesen elég a gabonaszemek kedvező beéréséhez. /mti/

...-

13.32/e

-17-

Teljesen

bb 27. szentendrei nyár - pénteken nyit a teátrum

vid/gö/mné um ká cz

1973. július 2.

megkezdődött a szentendrei nyár eseménysorozata. az egyhónapos gazdag program célja, hogy bemutassa a látogatóknak a műemlékekben gazdag város kulturális hagyományait. a rendezvények közül megnyílt a bélyegkiállítás amely szentendre történetét illusztrálja, a művésztelep galériában pedig borsody lászló kerámikus művész alkotásai láthatók.

a program kiemelkedő eseménye a szentendrei teátrum előadás-sorozata lesz. a város főterén épített színházi színházban 11 alkalommal tartják be shakespeare: vizkereszt vagy amit akartak című darabját, iglódi istván rendezésében. a vígjáték első eladását pénteken este tartják. a főbb szerepekben béres ilona, jobba gabi, lukács sándor, zala márk, dózsa lászló, szacsavay lászló, óze lajos lépnek a színpadra.

a szentendrei nyár idején állítják ki a városban élő szobrászművészek alkotásait, ^{kerámia} iparművészeti főiskola hallgatóinak műveit, az épületanyagipari ktsz épületkerámiáit, valamint a szentendrei kertészek és a mathiász tsz virágkompozícióit. a látogatók ezenkívül megtekinthetik a ferenczy család állandó kiállítását, kovács margit kerámia-muzeumát, a szoborkertet, a szerb egyháztörténelmi múzeum értékes anyagait, a kulturális rendezvények sorából kiemelkedik a pannonia filmstudio rajzfilmjeinek bemutatója. hangversenyt ad az ex antiquis együttes, valamint fellép a magyarországi nemzetiségek központi táncgyűttese. ezen kívül tudományos tanácskozást tartanak a kerámia és építészet címmel, továbbá szentendren rendezik meg a pest megyei városok művelődésügyi konferenciáját. a sportversenyek sorában a legrangosabb esemény az országos vidéki birkózó bajnokság lesz. /mtl/

bb 28. megkezdte a termelését a székesfehérvári zakógyár - átszervezés után tizenöt százalékos termelékenység növelés

vid/um cz

1973. július 2.

a vörös október ruhagyár székesfehérvári üzemében fél hónapos karbantartás és átszervezés után hétfőn kezdődött ismét a termelés. az üzemet zakógyártásra állították át és a legcélszerűbb műveleti sorrendet, az ugynevezett mte szervezési módszert vezették be. a gyártószalagok új elrendezésével a ragasztott technológia, a frontfix eljárás alkalmazásával tizenöt százalékos termelékenység-növekedést érnek el.

a székesfehérvári zakógyár napi ezeröttszáz férfizakót készít, itt történik az öltönyök összeállítás is. /mtl/

13.35/um

- 18 -

bb. 29. környezetvédelem

vid-e -cz

1972. július 2.

a környezetvédelem helyi tennivalóival foglalkozott hétfői ülésén a hazafias népfront szolnok megyei bizottsága. az ülésen határozatot fogadtak el, amelyben összegezték a népfront bizottságok és aktivisták, valamint a lakosság által végzendő környezetvédelmi feladatokat. hamarosan megalakítják szolnok megyében a népfront környezetvédelmi munkabizottságát, s ezután hasonló célkitűzéssel valamennyi városban, járásban és községben létrehozzák ezeket a bizottságokat. a határozat szerint a széles tömegekre támaszkodó társadalmi szervezet, a hazafias népfront elsősorban a fiatalok nevelése, a környezetvédelmi őrsg megszervezése, a tisztasági, fásítási mozgalmak patronálása révén tehet legtöbbet az ember természetes környezetének megóvásáért. a hétfői ülésen megállapodtak abban is, hogy megkeresik a megye üzeminek, termelőszövetkezeteinek vezetőit és segítségüket kérik a környezetvédelmi feladatok megoldásához. javasolták azt is, hogy a tiszamenti megyék képviselőiből alakítsanak bizottságot az alföldi folyók vízének megóvásáért, szennyezettségének csökkentésére. /mtl/

...

bb. 30. fordító iroda a miskolci nehézipari műszaki egyetem központi könyvtárban

vid/e -cz

1972. július 2.

a kgm budapesti ^{műszaki} tudományos tájékoztató intézete, valamint a miskolci nehézipari műszaki egyetem között létrejött megállapodás alapján hétfőtől kihelyezett fordítói iroda kezdte meg működését az egyetem központi könyvtárban.

az új intézmény feladata, hogy a borsodi iparvidéken működő üzemek, kutatóintézetek, valamint egyéb intézmények fordítási igényeit kielégítse a kohászat, valamint a gépipar körében. az új irodának olyan, a gyakorlatban, többek között a diósgyőri lenin kohászati művekben, a diósgyőri gépgyárban, a tüzeléstechnikai kutatóintézetben és máshol dolgozó szakemberek végzik a fordítást, akik a műszaki szövegeket nyelvtudásuk és szakmai tapasztalatuk alapján szakszerűen tudják magyarra áttenni.

az iroda - elsősorban a könyvtárban fellelhető több mint 120 külföldi szaklap, valamint idegennyelvű műszaki könyvekből készít fordításokat, mintegy 15 ágazatban, többek között kibernetikai, bányagépészeti, kohászati, elektronikai tárgykörben. /mtl/

14.00/e

- 19 -

7bb. 31. százéves a népszava - kiállítás miskolcon

vid/e -cz

1973. július 2.

a szakszervezetek borsod megyei tanácsa központi könyvtára, valamint több más intézmény közös rendezésében hétfőn a miskolci római sándor művelődési központban kiállítás nyílt a népszava megjelenésének századik évfordulója alkalmából. a vándorkiállítás anyagát a miskolci 2. rákóczi ferenc megyei könyvtár anyagával, valamint az egykori előfizetők hagyatékából összegyűjtött anyaggal egészítették ki.

bemutatták többek között a tanácsköztársaság idején garami ernő, pogány józsef, somogyi béla és mások tollából megjelent füzeteket, azokat a lap-példányokat, amelyek az 1919-es miskolci csata eseményeiről adtak hírt. szerepeltek azok az emléklapok, amelyeket azoknak a vasgyári munkásoknak adományoztak, akik az 1930-as években részt vettek a népszava terjesztésében.

a kiállítást zeke ferenc, a népszava főszerkesztőhelyettese nyitotta meg, majd ankéton találkozott a lap olvasóival, terjesztőivel. /mti/

bb. 32. az eddigi esők még nem pótolták a csapadékhiányt - öntözési tanácskozás miskolcon

vid/e ká -cz

1973. július 2.

borsod és heves megye területén az utóbbi hetekben lehullott bőséges esők még nem pótolták a kiszáradt földek csapadékhiányát - állapították meg hétfőn miskolcon, az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság öntözési tanácskozásán. elmondották, hogy a két megyében 170 állami gazdaság és termelőszövetkezet mintegy 30 000 hektár öntözhető területtel rendelkezik. az igazgatóság területén megfelelő mennyiségű vizet is tartalékolnak. huszonnyolc mezőgazdasági tárolóban - többek között nagyredén, gelejben, gyöngyös-solymoson, sárospatakon és a bodrog holtágaiban - tízmillió köbméter vizet gyűjtöttek össze. ezenkívül a gazdaságok elegendő öntözővizet nyerhetnek a folyókból, a patakokból, amelyeknek vízszintje jelentősen emelkedett. mezőgazdasági célokra ezekben a napokban másodpercenként öt köbméter vizet biztosíthatnak, de a gazdaságok ennek csak egyharmadát hasznosítják, holott a termőtalajból még mintegy 50 milliméternyi csapadék hiányzik. hétfőig mindössze 14 000 hektárt öntöztek. a tanácskozáson bejelentették, hogy a vízügyi igazgatóság szakaszmérnökségei a hernád völgyében, a bodrogközben és dél-borsodban az új berendezésekkel öntözési bemutatókat tartanak. /mti/

14.05/e

- 20 -

bb. 33. külföldi pedagógusok magyar tanfolyama

1 szö/e -cz

1973. július 2.

hétfőn az országos pedagógiai intézetben dr. bodó lászló főigazgató-helyettes nyitotta meg a szovjetunió, jugoszlávia és csehszlovákia magyar tannyelvű iskoláiban tanító pedagógusok kéthetes tanfolyamát. a 120 résztvevő - hazai szakemberek vezetésével - a nyelvtanítás hatékonyabb módszereivel, a mai magyar irodalom főbb kérdéseivel, az irodalomtanítás módszertanával foglalkozik, ismerkedik a mai magyar zene- és képzőművészettel. /mti/

bb. 34. meghalt kégl ferenc

nm/e zs -cz

1972. július 2.

kégl ferenc, a munkásmozgalom régi harcosa, a partizán emlékérem tulajdonosa, 86 éves korában elhunyt. búcsúztatása július 9-én, hétfőn 11 óra 30 perckor lesz a pesterzsébeti temetőben.

magyar partizán szövetség /mti/

bb. 35. kihirdették az építészeti kerámia pályázat eredményét

1 sb/gk/e -cz

1973. július 2.

befejeződött az építészeti kerámia című országos tervpályázat értékelése. a kerámikusok közül 43 pályázó összesen 71 pályamunkát nyújtott be. a vártnál több és magasabb színvonalú pályamunkák ezúttal valóban megnehezítették a bíráló bizottság munkáját, s szükség volt arra is, hogy a legjobb alkotások díjazására és megvásárlására előirányzott 180 000 forint összeget 275 000 forintra emeljék.

a külső burkolatok pályaműveinek kategóriájában a 20-20 ezer forintos első díjat kapta büki béla és szemlér magdolna. a belső burkolatok kategóriájában horváth lászlónak ítelték a 25 000 forintos első díjat. a kétféle kategóriában összesen tizennégyen részesültek második vagy harmadik díjban, s négy kerámikus kapott különdíjat. /mti/

14.15/e

- 21 -

kbb. 36. „inter studex gorsium - 73,, - nemzetközi diáktábor
tácon

vid/e fm -cz

1973. július 2.

„inter studex gorsium - 73,, címmel nemzetközi diáktábor kezdett munkához hétfőn hazánk egyik legjelentősebb római kori feltárásának színhelyén, a táci gorsiumban. a budapesti műszaki egyetem kisz-bizottsága által szervezett tábor 48 résztvevője közül 36 fiatal a szovjetunióból, Lengyelországból, Franciaországból és Finnországból érkezett, hogy segédkezzen az ásatásoknál. a nemzetközi régésztábor fiataljai dr. Fitz Jenőnek, az ásatás vezetőjének, a székesfehérvári István király múzeum igazgatójának vezetésével - a fórum bejáratánál feltételezett diadálv alapjai és további épületek után kutatnak a hajdani római városka területén. /mti/

bb. 37. tata város díja tudományos kutatásokért

vid/e fm -cz

1973. július 2.

tatán hétfőn a városi tanácsnál rendezett ünnepségen átadták az idei „pro tata,, díjakat. ezuttal ötödször került kiosztásra a művészi kivitelű emlékplakett és a vele járó pénzjutalom, amelyet azoknak ítéltek, akik kiemelkedő munkát végeztek a város érdekében. az idén négy társadalmi munkás érdemelte ki a megtisztelő címet. ez volt az első alkalom, hogy nemcsak egyének, hanem kollektíva - a művelődési központ hermann ötó természet-tudományi stúdiója is - részesült a kitüntetésben. a stúdió szakcsoportjai tatán és környékén végzett kimagasló értékű tudományos munkájukért, biológiai, paleobotanikai és geológiai kutatásaikért kapták meg a díjat. /mti/

bb. 38. keszthelyi zenei hetek

vid/e fm -cz

1973. július 2.

a balatoni szezon kiemelkedő eseményeként a keszthelyi festetics-kastélyban hétfőn zenei hetek kezdődtek.

az első hangversenyen sándor jános vezényelte a győri filharmonikusok kamarazenekarát. a keszthelyi zenei hetek idején minden hétfőn, - a főszezonban összesen 17 alkalommal - rendeznek hangversenyt hazai és külföldi művészek fellépésével. /mti/

14.20/e

- 22 -

bb. 39. a pásztortánctól a csipkeverésig - tananyag népművelőknek

vid/e fm -cz

1972. július 2.

hétfőtől győr-sopron megye gazdag népi kultúráját tanulmányozza egy héten át a közművelődés 120 hivatásos szakembere.

a városi és fatusi művelődési házak, iskolák, művészeti szakkör-vezetői kapuvárott, a rábaközi művelődési központban - a győr-sopron megyei népművelési tanácsadó rendezésében és irányításával - különféle elméleti és gyakorlati ismereteket sajátítanak el. az ősi táncművészet oktatói például különös abc-t tanulnak meg: a táncírás-olvasást. a tudnivalók között szerepel a tájegység több híres népi táncának elsajátítása. a népi díszítő művészet kis alkotó közösségeinek irányító szakemberei is sok új tervvel térhetnek haza. a tananyagban szerepel a híres rábaközi himzés, a hőveji csipkekészítés, valamint a győr-környéki fafaragások műhelytitkainak megismerése, népszerűsítése. /mti/

bb. 40. buzaaratás kényszerpihenőkkel

vid/e ká -cz

1973. július 2.

alig kezdődött az új buza aratása, máris kényszerpihenőre ítélte vasárnap a kombájnosokat az esős időjárás a körösök völgyében. hétfőn ismét nyáriasra fordult az idő, folytathatták a munkát. újabb mezőgazdasági üzemek kezdtek meg a kenyér- és a takarmánygabona betakarítását, elsősorban azok a gazdaságok, ahol gabonaszárító berendezések működnek. az orosházi új élet tsz-ben és több más kollektív gazdaságban a gabonaföldekről egyenesen a földgázfűtéses szárítóüzembe viszik a terményt.

hétfőn békés megyében száznál több kombájn dolgozott. nyújtott műszakban aratták, csépeltek a búzát. /mti/

14.30/e

- 23 -

Tóth

bb. 41. végetért a 26. földrajzi vándorgyűlés

vid/e fm -cz

1973. július 2.

békéscsabán végetért a 26. országos földrajzi vándorgyűlés. az ország minden tájáról érkezett földrajztudományi szakemberek három napon át számos előadást hallgattak, megvitatták a természetföldrajz, a környezetvédelem, az iparfejlesztés időszerű kérdéseit, s megtekintették a Körös-vidék nevezetességeit.

a tudományos ülészek hétfőn szanazugban, a Körös vidéki vízügyi igazgatóság klubházában rendezett záróünnepséggel ért véget. /mti/

...-

bb. 42. rekordtermés feketeribizkból

vid/e fm -cz

1973. július 2.

az idén a szokásosnál egy héttel korábban beérett a fertődi állami gazdaság gyümölcsösében a feketeribizke. a szüretelők gyors munkájának köszönhető, hogy a gazdaság köztervegyárában e hét végére befejezik a termés feldolgozását is.

az idén rekordmennyiséget takarítottak be: összesen 60 tonna - a tavalyinál 20 tonnával több - feketeribizkét adott a gyümölcsös. a siker titka: a fertődi kutató állomás munkatársai az elmúlt években ötféle szovjet fajtát, egy új magyar és egy svéd gyümölcsfajtát honosítottak meg szép eredménnyel. a c-vitaminus gyümölcsből az idén 400 000 üveg dzsem készül. július közepén utnak indítják az első 10 tonnás szállítmányt Angliába. a fertődi feketeribizke évek óta fontos exportcikk ezen a téren: az idén is nagymennyiségű izletes dzsemet szállítanak Svédországba, Kanadába, Ausztráliába és Új-Zélandra. /mti/

...-

15.42/e

- 24 -

Töltés

bb.43. együttműködési szerződés az állattenyésztési kutató intézet és az állami gazdaságok között

kká/mné/p -cz

1973. július 2.

újabb nagyjelentőségű szerződést kötött az állattenyésztési kutató intézet az országos szarvasmarha program végrehajtása érdekében. ezáltal az állami gazdaságok országos központja kapcsolódott be az együttműködésbe. a szerződés értelmében az állami gazdaságokban biztosítják a szarvasmarhatenyésztés érdekében folytatott kutatások nagyüzemi szintű feltételeit. ilymódon a tudományos munka új kutatási eredményei az élenjáró nagyüzemi gyakorlattal közvetlen kapcsolatban valósulhatnak meg. az együttműködési szerződés, amely 1985-ig lesz érvényben, az állami gazdaságok országos központja részére Klenczner András vezérigazgató, az állattenyésztési kutató intézet részéről Keserő János főigazgató írta alá. /mti/

...-

bb.44. ndk kulturális küldöttség budapestén

k szö/mné /p szö -cz

1973. július 2.

Ilku Pál művelődésügyi miniszter meghívására hétfőn ndk kulturális küldöttség érkezett Budapestre Hans-Joachim Hoffmann-nak, az ndk kulturálisügyi miniszterének vezetésével. a delegációt a Ferihegyi repülőtéren Ilku Pál művelődésügyi miniszter fogadta. ott volt Siegfried Balon, az ndk budapesti nagykövetségének tanácsosa is. /mti/

...-

bb.45. kedvező a júniusi csapadékmérleg a mezőgazdaságnak

i jf/mm/p sb -cz

1973. július 2.

Országszerte igen szeszélyes volt a júniusi csapadékeloszlás, mindent egybevetve azonban elegendő csapadék hullott ahhoz, hogy a kapásnövények növekedése meggyorsuljon. a gabonák szemtermése is kitelítődött.

/folyt köv ./
15.10/p

-25-

14-1570

bb.45. kedvező a júniusifolyt /p

a júniusi csapadék a sokévi átlagnál nagyobb volt ; az évnek ebben a szakában általában 60-80 milliméternyi esőt mérnek hazánkban, most azonban a legtöbb helyen lényegesen több eső hullott, a szokásos mennyiség másfél, kétszerese. az ország különböző vidékei között azonban eléggé nagy különbségek mutatkoznak a lehullott csapadék mennyiségét illetően . helyenként 160-180 milliméter esőt kapott a talaj, máshol jóval kevesebbet, 40- 50 millimétert. érdekes, hogy aránylag kisebb távolságokban is eléggé megoszott a csapadék, amit bizonyít, hogy karcagon 183 millimétert mértek , s a közeli turkevén több mint 100 milliméterrel kevesebbet, mindössze 81 millimétert ./de ez is elegendő volt a növények táplálásához./

a június végi határszemléken megállapították, hogy a talaj is azt mutatja : nem a medárd késett meg ennyivel, hanem ,,menetirőden kívül,, egészen más jellegű esőket kapott a talaj. a medárd-körüli esők lassu áztató hatása ezuttal nem volt lemérhető, a júniusi csapadék nagyon sok esetben závorszerűen érkezett , s így a talajfelső 5-10-15 centiméteres rétege a szakemberek szerint valószínűleg szétázott, a nagyobb mélységekben azonban még bőven van ,,hely,, az esők, és a nedvesség befogadására. a závorszerűen lehulló csapadék ugyanis lefutott a területről, helyenként belvizeket okozott t, de sokfelé nem áztatta át a talajt a megkívánt 40-50-60 centis mélységig.

az átázott talajon egyelőre nem tudnak munkához látni a mezőgazdasági nagyüzemek kombájnjai, egy-két napot várni kell még arra, hogy felszikkadjon a felső réteg. a magasabb fekvésű vidékeken, illetve a rosszabb vízgazdálkodású talajokon azonban hamarabb munkába tudják állítani a gépeket, s ezeken a részeken folyamatosan arathatnak majd . sok függ természetesen attól, hogy a hét elején folytatódik-e az elmúlt heti esőzés-sorozat. amíg az aratást hátráltatta, addig a kapásnövények fejlődését elősegítette a júniusi csapadék, amely a hónap utolsó tíz napjában általában 40-60 százalékosra töltötte fel a talaj nedvességtartalmát , ami -legalább- bis a felső rétegeket tekintve - közel jár az optimális értékhez. /mti/

15.25/p

NA 15II

--

-26-

bb.46m július 6-13: magyar- finn barátsági hét

t tf/rk/p -cz

1973. július 2.

tóth ferenc , az mti tudósítója jelenti :

budapest és helsinki légi hidján július 6-ra virradó éjszaka három különrepülőgépen 300 finn vendég érkezik magyarországra és 300 fős magyar küldöttség utazik finnországba, s ezzel mindkét helyen egyidőben megkezdődik a 111. magyar- finn barátsági hét esemény-sorozata . a hagyományos rendezvény jelentősége, rangja kifejezésre jut abban is , hogy a mindkét országban megalakult magas-szintű védnökségben a két fővédnök : losonczy pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke és urho kekkonen, a finn köztársaság elnöke.

a barátsági hét magyarországi és finnországi programjáról hétfőn a hazafias népfront belgrád rakparti székházában sajtótájékoztatót tartottak. simon istván kossuth-díjas költő, országgyűlési képviselő, a kiutazó magyarok szűkebb politikai delegációjának tagja méltatta a kétoldalu esemény jelentőségét. emlékeztetett arra, hogy az első magyar- finn barátsági hét az európai biztonsági értekezlet összehívását szorgalmazó budapesti felhívás megszületése idején tartották, a mostani barátsági hét pedig időben egybeesik a biztonsági értekezletet megnyitó helsinki eseménnyel, 35 ország külügyminiszterének tanácskozásával. ilyenformán nem véletlen, hogy erre a barátsági hétre a kiteljesedő európai béke és biztonság jegyében kerül sor . a magyar és a finn nép nyelvi rokonságból is táplálkozó hagyományos barátsága most nemcsak tovább mélyül és erősödik, hanem egyuttal jól példázza, szimbolizálja is az országok , népek békés együttműködését.

juhász róbert, a hazafias népfront osztályvezetője a barátsági hét magyar szervező bizottsága nevében elmondta, hogy a finnországi látogatáson bencsik istván, a hazafias népfront főtitkára vezeti tiztagu politikai delegációjukat, a többszáz főnyi küldöttség pedig mindenekelőtt a finnekkel testvérvárosi kapcsolatokat ápoló debrecen, miskolc , szeged, székesfehérvár, szolnok és pécs lakosságának képviselőiből tevődik össze. a finn politikai küldöttség vezetője ulf sundqvist oktatásügyi miniszter , a népes vendégcsereg pedig az északi országban levő testvérvárosainkbaól jön : jyvaskyle, tampere, turku, kemi, riihima:ki és lahti- . természetesen ott lesznek mindkét nagy csoportban budapest és helsinki küldöttei is .

/folyt köv./
15.35/p

-27-

NA 15II

bb.46. július 6-13....folyt /p

a programot magyarországon is ,fimmországban is úgy állították össze, hogy a vendégcsereg mindegyik helyen - sokféle élményt szereztve - megismerhesse a vendéglátó ország életét, építő munkáját, eredményeit és terveit, s nem utolsósorban természeti szépségeit, gyárak, intézmények meglátogatása, többféle társadalmi és kulturális program, barátsági gyűlés, személyes érdeklődés szerinti tapasztalatokat ígérő találkozók és egyéb események sorakoznak a barátsági hét magyarországi és fimmországi ,,forgatókönyvében,, /mti/

bb.47. fiatal iparművészek vit-pályázatának kiállítása

t/ró/gk/a/zs

1973. július 2.

a fiatal iparművészek vit-pályázatát a kisz központi bizottsága és az iparművészeti vállalat ez év márciusában hirdette meg. a pályázatra textil, kerámia, és ötvös szakágakban összesen mintegy 70 fiatal pályakezdő iparművész kapott meghívást. a beérkezett alkotásokból a liszt ferenc téri könyvklubban rendezett kiállítást hétfőn dr. tóth pál, a kisz központi bizottságának osztályvezetője nyitotta meg. a tárlat tanúsítja, hogy a pályázat sikerrel zárult. mind a beküldött pályamunkák száma, mind művészi színvonala megfelelt a várakozásnak. a hazai mellett biztosított a külföldi publicitás is, mert a berlini vit időszakában alatt a magyar kulturális házában kiállítást rendez. ezenkívül a legkiemelkedőbb művészi alkotásokat összesen 42 000 forint pályadíjjal jutalmazták.

az iparművészeti és a képcsarnok vállalat boltjaiban és bemutatótermeiben az alkotások megvásárolhatók lesznek, s ők a pályázatra érkezett művekből három vidéki bemutatót is rendeznek a képcsarnok bemutatótermeiben. /mti/

--

15.30/a

- 28 -

La Kisz

MA

bb.48. kitüntetés

mm/a/-cz

1973. július 2.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa dr. csűrös zoltán kossuth díjas akadémikusnak, a budapesti műszaki egyetem egyetem tanárának eredményes munkássága elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a magyar népköztársaság zászlórendje 11. fokozata kitüntetést adományozta.

a kitüntetést losonczi pál, az elnöki tanács elnöke adta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál cseterki lajos, az elnöki tanács titkára és dr. polinszky károly művelődésügyi miniszterhelyettes. /mti/

--

bb.49. irániszekció alakult a magyar kereskedelmi kamarában

k;sb/gg/a/-cz

1973. július 2.

hétfőn shamsedin gharibnak, a budapesti iráni nagykövetség ügyvivőjének jelenlétében megalakult a magyar kereskedelmi kamara iráni szekciója, amelybe a magyar-iráni gazdasági kapcsolatokban különösen érdekelt 74 magyar vállalat kérte a felvételét. az alakuló ülésen kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke elnökölt. részt vett az ülésen az iráni gazdasági szakemberek 12 tagú delegációja is, amelyet dr. tahir ziai szenátor, az iráni kamarák szövetségének elnöke vezetett.

dr. t. ziai szenátor felszólalásában rámutatott, hogy a két ország közötti árucserforgalom az utolsó öt évben megkétszereződött. / 1968.-ban 11.5 millió usa dollár, 1972-ben 25.4 millió usa dollár volt. válaszolt továbbá, hogy a következő öt évben iránban mintegy 36 milliárd dolláros beruházást terveznek, ebben a gazdasági programban magyarország számára is nyitva állnak a lehetőségek a kapcsolatok intenzifikálására. teheránban ez év januárjában szintén magyar gazdasági küldöttség jelenlétében alakult meg a magyar szekció és akcióprogramjuknak egy része máris megvalósult. többek között a budapesti duna intercontinentál szállóban iráni fogyasztási cikk-bemutatót rendeztek.

/folyt.köv./

15.35/a

- 29 -

MA 16⁰⁰

bb.49./ iráni.....folyt./-a

a most alakult tagozat elnökévé králik ferencet, a nikex nehézipari külkereskedelmi vállalat kereskedelmi igazgatóját választotta meg a végrehajtó bizottság, amelyben többek között a hungarotex, a pannonia, a budavox, a chemolimpex, a konzumex, a technoimpex és a ferrunion vállalatok képviselői vesznek részt.
/mti/

..-

bb.50. szépvölgyi zoltán vezetésével tanácsai delegáció utazott belgrádba

pá/a/zs/-cz

1973. július 2.

a belgrádi városi tanács meghívására hétfőn szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnökének vezetésével tanácsai delegáció utazott belgrádba. a delegáció tagjai csikesz józsefné, dr. vizeski mihály, a fővárosi tanács terv-és közgazdasági főosztályának vezetője, valamint dr. ambrus jános, a xviii. kerületi tanács elnöke. a delegáció bucsuztatására megjelent kelemen lajos, a fővárosi tanács általános elnökhelyettese és dr.ziga vodusek, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete./mti/

..-

bb.51. vietnami iróvendégek

gk/zs/a/-cz

1973. július 2.

a magyar-vietnami kulturális egyezmény keretében háromhetes magyarországi tanulmányutra hazánkba érkezett che lan viën író és nguyen viet lam, a vietnami írószövetség haiphongi szekciójának alelnöke./mti/

..-

bb.52. a jános-hegyi kötélpálya

gk/a/zs/-cz

1973. július 2.

augusztus 30-ig - a nagy érdeklődésre való tekintettel - minden nap üzemel./mti/

..-

15.45/a

- 30 -

NA 1605

bb.53. volánösszekötők a falvakban - új szolgáltatást vezet be a volán

vid/fm/a/-cz

1973. július 2.

a volán trüsztt új szolgáltatási rendszer országos bevezetését tervezi; a lakosság jobb ellátására minden községben volán-összekötőket jelölnek ki. a kezdeményezés országos megvalósítása előtt először négy megyében alakítják ki kísérletként az új szolgáltatási rendszert, komárom, veszprém, csongrád és fejér megyében hétfőn kezdődött meg az új akció. e megyék számos községében hétfőn munkába álltak a tehergépkocsikkal ellátott volán-képviselők. tőlük rendelheti meg a falusi lakosság mindazokat a szolgáltatásokat, amelyeket a volán nyújtani tud: így például taxit, tehergépkocsit szállításra, kiránduláshoz, különjáratu autóbust, stb. információkkal - például menetjeggyel és menetidővel kapcsolatos felvilágosítással - is a lakosság rendelkezésére állnak. nemcsak a lakosság, hanem termelőszövetkezetek, iskolák és más intézmények megrendeléseit is felveszi a volán képviselői. ilyen ügyek intézése miatt tehát nem kell a falusiaknak a városba utazniuk.

a négy megyében szerzett tapasztalatok alapján a jövő évben döntenek az új lakossági szolgáltatás országos bevezetéséről. /mti/

..-

bb.54. a petrokkémiai központi fejlesztési program végrehajtásáról tanácskozott az országgyűlés terv-és költségvetési bizottsága

t pr/pá/p zs la

1973. július 2.

fehér péter, az mti parlamenti tudósítója jelenti:

a petrokkémia fejlesztését célzó kormányprogram összefoglaló népgazdaság jelenlegi és távlati érdekeivel, hiszen a szénhidrogéneket szerves vegyipari alapanyagokká, műanyagokká, szintetikus szálak anyagokká és kaucsukokká feldolgozó iparág termékei iránt rohamosan növekszik a hazai kereslet, -állapította meg hétfői ülésén az országgyűlés terv-és költségvetési bizottsága, amely megvitatta a központi program végrehajtásának tapasztalatait. a dr. bogner józsef elnökletével megtartott tanácskozáson dr. szerény gyula nehézipari miniszter tájékoztatta a képviselőket a petrokkémia a vegyipari alapanyaggyártásban betöltött kiemelkedő jelentőségéről, a népgazdaság kemizálására gyakorolt döntő szerepéről.

/folyt köv ./
16.35/p

-31-

NA 1600

bb.54. a petrolkémiai központi....folyt /p

a miniszter emlékeztetett arra, hogy a kormány már 1970 -ben határozatot hozott a petrolkémiai fejlesztési program kidolgozására, s még abban az esztendőben sor került a magyar-szovjet petrolkémiai egyezmény aláírására. az iparág fejlesztése elsősorban az ország műanyag szükségletei miatt indokolt: magyarországon 1970-ben kerekén 130 ezer tonna műanyagot használtak fel, a hazai termelés azonban ebből mindössze 90 ezer tonnát tudott biztosítani. műanyag szükségletünk az elmúlt esztendőben 160 ezer tonna volt, s az igények 1975-re már a 220 ezer tonnát is elérik. a legnagyobb fogyasztók közé tartozika mezőgazdaság / földlak és ürtözőcsövek/, az építőipar / padló-és falburkolatok/, csövek, szerelvények, ajtók, ablakok szigetelések/, a gép-és járműgyártás / szerkezeti anyagok, szigetelő, és burkolóanyagok/, valamint a könnyűipar /butor, cipő, műbörgyártás stb./ a petrolkémia fejlesztése révén válik lehetségessé a textilipar szintetikus szálak anyagokkal való ellátása is: a tervek szerint a textilipar műszálfelhasználását a z 1970- évi 120 ezer tonnáról 1975-re 146 ezer tonnára, 1985-ben pedig már 205 ezer tonnára kívánja növelni. nem elhanyagolandó szempont, hogy a szintetikus-szálipar gazdaságos fejlesztése a ruházati termékek tervezett árleszállításának anyagi-technikai alapja.

a petrolkémiai eredetű termékekből 1970-ben a hazai igények mintegy 4 milliárd forintot tettek ki, a kereslet azonban a következő 10-12 esztendőben a legóvatosabb becslések szerint is megsokszorozódik. miután a teljes igény hazai termelésből való kielégítésére nincs mód, s a teljes szükséglet szocialista importja sem oldható meg, a kereslet kielégítésének egyedül járható útja, ha bizonyos termelési kapacitásokat - megfelelő, gazdaságos méretekben - itthon létesítünk, a hazai szükségleteket meghaladó termékmennyiséget pedig a kgst komplex programjának megfelelően, szocialista integráció keretében értékesítjük. így saját termékeink ellenértékéért hozzá tudunk jutni azokhoz a petrolkémiai

cikkekhez, amelyeknek gyártására magyarországon nem rendezkedett be.

a petrolkémiai termékek nyersanyaga a kőolaj és földgáz, ezért az iparág fejlesztése szorosan kapcsolódik az energiaszerkezet alakulásához. az ország energia-hordozó-struktúráján belül 1970-ben körülbelül 43 százalék volt a szénhidrogének részaránya, részesedésüknek 1980-ra el kell érnie a 66-67 százalékot. a kőolajfeldolgozásból származó fűtőolajra igényt tart a hő-és melegvíztermelés, a kohászati kemenceüzemek és a villamoserőművek hőigénye. a gázolajat és a tüzelőolajat - egyre nagyobb mennyiségben a közlekedés, a mezőgazdaság és a háztartások fűtése igényli. miután az energiahordozók, az energiaforrások és a petrolkémia szoros kapcsolatban állnak egymással, helyes volt az a döntés, hogy lenínváros térségében egymás szomszédságában épül a kőolajfinomító, az olefingyár és az erőmű.

/folyt köv. /
16.40/p

-32-

NA 165

bb.54. petrolkémiai2.folyt /p

az életszínvonal növelésére irányuló törekvésekkel szoros összhangban olyan petrolkémiai termékek előállítását kell megszervezni, amelyek vagy közvetlenül szolgálják a lakosság igényeinek kielégítését, vagy más népgazdasági ágakon, iparágakon keresztül teszik lehetővé az életszínvonal emelkedésének gyorsítását. mind a műanyagokból, mind a szintetikus szálak anyagokból azoknak a gyártására kell törekedni, amelyekből a legnagyobbak a hazai igények - így a gyártást gazdaságos méretekben lehet megvalósítani - s amelyeknek gazdaságos termelését a komplex program irányelvei alapján létrejövő szocialista integrációs kapcsolatok lehetővé teszik.

a fejlesztési program első ütemében - 1975-ig - nagykapacitású benzínpirolízis üzem épül a szovjet-magyar olefin egyezmény alapján. az üzem két fő termékének, az etilénnek és a propilénnek egy részét a szovjetunióba szállítjuk, cserébe hat-féle petrolkémiai terméket, elsősorban műanyagokat kapunk. a második ütemben, az v. ötéves tervidőszakban egyebek között be kell fejezni az évi 120 ezer tonna pvc gyártásához szükséges üzemek építését s tekintélyes műanyagfeldolgozó és szintetikus szálak-anyag gyártó kapacitásokat kell létrehozni.

jelenleg körülbelül félidejénél tar a lenínvárosi olefinvárosi olefinmű építése, amelyet 1974. december 31-ig kell tétő alá hozni. az olefinmű építési ideje mindössze 36 hónap, ez igen nagy szervezettséget, beruházási koncentrációt igényel. a mű évente 120 ezer tonna etilént biztosítja magyar vegyipar részére, s egyebek között - nyersanyagként átveszi és feldolgozza az olajfinomító melléktermékét, a motorhajtásra alkalmatlan minőségű vegyipari benzint. a borsodi vegyi kombinát új pvc gyárának megvalósítása is gyors ütemben folyik, üzembe lépése lehetővé teszi majd a pvc felhasználás emelkedését az építőiparban, a kábel-és szigetelőiparban, az élelmiszeriparban stb.

a program 1985-ig a népgazdaság emelkedő petrolkémiai termékigényét körülbelül 70-72 százalékban fedezi, ezen belül a népgazdaság műanyag-szükségletét 90 százalékban, vegyi szál igényét pedig 80-85 százalékban elégíti majd ki.

a tájékoztatót vita követte, felszólalt dr. havasi béla, dr. varga pálné, inokai jános, novák béla, kurucz márton, valaska lászló, fecser péter és csörgits józsef országgyűlési képviselő. a terv-és költségvetési bizottság ülése dr. bográn józsef zárszavával ért véget. /mt1/
16.50/p

-33-

NA 1700

bb.55. megalakult a moszkvai béke világkongresszus magyar előkészítő bizottsága

t/tf/fk/azs/a/-cz

1973. július 2.

hétfőn - a hazafias népfront székházában - megtartotta alakuló ülését az október 2. és 7. között moszkvában összeülő békeerők világkongresszusának magyar előkészítő bizottsága. politikai, társadalmi, gazdasági és kulturális életünk képviselőiben 52 tagja van a bizottságnak, amelynek elnöke kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke.

az alakuló ülésen kállai gyula elmondta, hogy a bizottság nemzetközi mértékkel mérve szerény, de mindenképpen nagy felelősséget jelentő részt vállal a minden eddiginél szélesebb körű nemzetközi béketanácskozás előkészítéséből magyarországon és a nemzetközi békemozgalomban egyaránt. a nemzetközi élet nagyjelentőségű pozitív változásainak ismertetése, elemzése után kállai gyula utalt arra, hogy természetesen e pozitív változások elsősorban diplomáciai egyezményekben jutnak kifejezésre, de az eredmények eléréséhez nélkülözhetetlen a népek tudatos támogatása.

a béke és a biztonság - hangsúlyozta - nemcsak a kormányok ügye, hanem elsősorban a népeké, hiszen róluk, az ő jövőjük-ről, életükről van szó. az szkp központi bizottsága, a szovjetunió párt-és állami vezetői legutóbbi tárgyalásai során állandóan hangsúlyozták, hogy az elért eredményeket meg kell szilárdítani, biztosítani kell érvényesítésüket. egyszerűen : visszavonhatatlanná kell tenni ezeket az eredményeket, s rájuk támaszkodva újabb lépéseket kell tenni előre, ezt csak a tömegek, tömegmozgalmak tudatos, politikai támogatása, csak a tömegek ellenőrző tevékenysége biztosíthatja.

a moszkvai seregszemlét kimagasló jelentőségű eseménynek mondta kállai gyula, valóban eddig példa nélküli alkalomnak a békéért, a nemzetközi biztonságért, a leszerelésért, a nemzeti függetlenségért, az együttműködésért sikra szálló százmilliók, minden imperializmuseellenes erő összefogására. a magyar előkészítő bizottság feladata, hogy véleményformálással, javaslatok kimunkálásával, népünk békeakarátának demonstrálásával segítse elő e páratlan méretű világtalálkozó sikerét.

/folyt.köv./
17.00/a

- 34 -

M-1710

bb.55./ megalakult.....1.folyt./-a

felszólalt az ülésen az országos béketanács részéről sebestyén nándorné főtitkár, boldizsár iván, simai minály és zsebők zoltán alelnök, továbbá pátzai pál szobrászművész, straszinszki andrás munkás, a budapesti népfrontbizottság ifjúsági béke klubjának vezetője, albert antalné nyiregyházi tanár, gáspár józsef állami-díjas, a kőbányai gyógyszerárugyár vegyipari szakmunkása.

„támogassuk a békeerők moszkvai világkongresszusát!”, címmel a magyar előkészítő bizottság - az ülés után - az alábbi felhívást tette közzé:

„moszkvában 1973. október 2. és 7. között összeült a békeerők világkongresszusa. a föld minden országából érkező, a békéért küzdő szervezetek, intézmények küldöttei és a béke mellett elkötelezett tudományos, irodalmi, művészeti és közéleti személyiségek tanácskoznak a nemzetközi biztonságról, az együttműködésről és a békéről.

a nagy találkozóknak külön jelentőséget ad, hogy olyan időszakban ül össze, amikor a nemzetközi politika fordulóponthoz érkezett. a békés egymás mellett élés politikája - felváltva a hidegháború korszakát és annak maradványait - ellen küzdve - a gyakorlati megvalósulás szakaszába lépett. ez a változás a szovjetunió és a többi szocialista ország békepolitikájának eredménye. az szkp xxiv. kongresszusán elfogadott békeprogram alapján a szocialista országok, köztük hazánk is, nagy erőfeszítéseket tesznek, hogy megakadályozzák az atomháborút, megteremtsék a tartós, szilárd békét és biztosítsák az emberek békés, nyugodt életének feltételeit.

vietnam hős népe a szocialista országok és a többi békeszerető nép támogatásával győzelmet aratott az imperialista agresszió felett. a párizsi megállapodások révén javultak a politikai rendezés kilátásai dél-vietnamban és az indokínai békéhez vezető út fontos állomása a laoszi fegyverszünet. ezekben a napokban tanácskozik helsinki 35 állam külügyminisztere az európai biztonsági és együttműködési egyezmény megkötéséről, alig néhány évvel a budapesti felhívás kibocsátása után. megvan a remény arra, hogy sokat szenvedett Európánk a tartós béke földrésze lesz. fontos lépések történtek a leszerelés és a haderő-csökkentés területén is.

/folyt.köv./
17.10/a

- 35 -

M-1715

bb.55./ megalakult.....2.folyt./-a

ím, a vietnami megállapodások ismételt megsértése, a kambodzsai helyzet, a közel-keleti feszültség, valamint a fől-szabadító és más mozgalmak, a haladó erők elleni imperialis-ta tevékenység áziában, afrikában, latin-amerikában és a le-szerelés intézményes rendezésének elhuzódása - arra intenek, hogy a béke erői nem maradhatnak tétlenek.

a moszkvai kongresszuson sokoldaluan elemzik a nemzetkö-zi helyzetet, megvizsgálják a közös erőfeszítések lehetősége-it, a minél szélesebb tömegek felvilágosításának és bekapcso-lásának módjait, megszabják azokat a feladatokat, amelyek a nemzetközi együttműködés további fejlesztésével újabb ered-ményekhez vezethetik a béke erőt.

magyarország dolgozó népe immár harmadik évtizede kive-szi részét a nemzetközi és a magyar békemozgalom tevékenységé-ből. nemcsak szavakkal, hanem tetteivel is bizonyította őszinte béke-akarátát és azt az elhatározását, hogy mindenkor a füg-getlenségükért, szabadságukért, társadalmi felemelkedésükért harcolók oldalán áll. a nemzetközi helyzet fejlődésének té-nyei azt bizonyítják, hogyha a haladó erők, a béke erői össze-fognak - a küzdelem nem marad eredménytelen.

a békeerők moszkvai világkongresszusa céljainak támogatá-sára, együttes kiállásra, közös cselekvésre hívunk fel minden-kit! a békéért tenni nem a kevesek kiváltsága, hanem a tömegek hazafias és emberi kötelessége. azzal, hogy a békeerők küszöbön-álló nagy seregszemléjét és tanácskozását mindennapos lelki-ismeretes és jó munkánkkal támogatjuk, egyszerre szolgáljuk hazánk szocialista fejlődését, népünk javát és az emberiség békéjét.

meggyőződésünk, hogy most, amikor a nemzetközi békemozga-lom új szakaszához érkezik és a megrenyhült nemzetközi helyzet-ben a békéért küzdő százmilliók összefogásának kedvező távla-tai nyílnak meg, a magyar társadalom minden rétegében cse-lekvő egyetértésre talál a békeerők moszkvai világkongressz-usának jelszava: együtt az emberiség békés jövőjéért.!,/mti/

..-

17.15/a

- 36 -

KA 1722

bb.56.- fehér Lajos fogadta az oszszszk szovhozügyi miniszterét

jf/tm/p sb la

1973. július 2.

fehér Lajos, a kormány elnökhelyettese hétfőn fogadta i.p. volovcsenkot, az oszszszk szovhozügyi miniszterét. a szívélyes, baráti hangú megbeszélésen jelen volt dr. dimény Imre mezőgazdasá-gi és élelmiszerügyi miniszter, és v.j. Pavlov, a szovjetunió magyar-oroszági nagykövete./mti/

..-

bb.57. nyári művésztelep tatán

vid/p fm la

1973. július 2.

a komárom megyei képzőművészeti szakkörök részére első iz-ben szerveztek nyári művésztelepet. hétfőn tatán nyitották meg az egyhetes „képzőművészeti tábort”, a program rendkívül válto-zatos. művészeti kisfilmeket vitetnek, vitákat, előadásokat rendez-nek és műtermi foglalkozásokat tartanak a szakkörök alkotók részé-re. a művésztelep lakói ott tartózkodásuk alatt megőrkítik a vá-ros és a környék legszebb részeit./mti/

..-

bb.58. történelem és tömegkommunikáció -országos történész vándorgyűlés egerben

vid/p fm/ la

1973. július 2.

egerben hétfőn megkezdte munkáját az országos történész vándorgyűlés, - a magyar történelmi társulat, az országos peda-gógiai intézet, a tömegkommunikációs kutatóközpont és a heves megyei tanács rendezésében. a háromnapos tudományos ülésre - amelynek meg-nyitásán résztvett dr. Sipos István, a heves megyei pártbizottság titkára is, - mintegy háromszázan érkeztek egerbe: történészek, tanárok, művészek, újságírók, a rádió és a televízió munkatársai, akik a történelem és a tömegkommunikáció kapcsolatairól tanácskoz-nak.

a vendéglátók nevében fekete Győr Endre, a heves megyei tanács elnöke nyitotta meg a tanácskozást. hangoztatta: eger ő-szinte tisztelettel és nagyrabecsüléssel ad helyet e rangos ta-nácskozásnak, a város történelmi levegője méltó környezetet nyújt a téma tanulmányozásához, megvitatásához, a tanácskozás sikeréhez.

/folyt köv/
17.05/p

-37-

KA 1730

bb.58. történelem ésfolyt /p

vass henrik, a párttörténeti intézet igazgatója, a magyar történelmi társulat alelnöke bevezető előadásában a vándorgyűlés célját és jelentőségét elemezte. hangzott: az egri vitatkozás arra vállalkozott, hogy a korszerű történelmi műveltség összetevőit meghatározza, keresse azokat a tényezőket, amelyeket korunk emberének személyiség-strukturájában a történelem alakít ki.

rámutatott arra, hogy a z utóbbi években ideológiai életünkben megnövekedett a történelem iránti érdeklődés, majd azt elemezte, hogyan érvényesül a történettudomány szocialista tudatot formáló szerepe - és mindjárt hozzátette: semmi esetre sem kielégítő módon, de örvendetes tény, hogy az utóbbi években a történelmi ismeretterjesztés is mindinkább felhasználja a korszerű tömegkommunikációs lehetőségeket.

hangsúlyozta, hogy a tudomány művelése és a tudomány eredményeinek terjesztése valójában ugyanannak társadalmi tevékenységnek bizonyos mértékig különböző, de egymással szorosan összefüggő, elválaszthatatlan, egymástól pontosan el sem határolható és egymással szüntelenül kölcsönhatásban levő oldala. az olyan tudományos felismerés, amelyet nem teszünk közkinccsé, cáttalan és értelmetlen; az olyan ismeretterjesztés viszont, amely nem támasztja a tudomány szüntelen haladására, nem érheti el célját.

kedik
kiemelte, hogy nincsenek önmagukban jó és rossz, értékes és értéktelen tömegkommunikációs eszközök és műfajok, hanem a valóságban van jó és kevésbé jó történetírás és eszméileg van eredményes és kevésbé eredményes, vagy a valóságot nem hiven tükröző ismeretterjesztés. a szaktörténészeknek és a tömegkommunikációs fórumok munkatársainak, művészeinek célkitűzése csakis ugyanaz lehet: jó és igaz, marxista töltetű történelmet minél hatékonyabb formában nyújtani, -mondotta vass henrik.

ezt követően „történettudomány, népszerűsítés, oktatás,„ címmel, „művészet és történelem,„ továbbá „a lakosság történelmi ismeretei és értékelései témakörben végzett vizsgálatok tapasztalatai,„ címmel tartottak előadásokat./mti/

17.10/p

-38-

NA-1725

bb.59. a. koszigin

gg/p zs la

1973. július 2.

a szovjetunió minisztertanácsának elnöke - uton ausztriába - hazánk területe felett átrepülve táviratban üdvözölte kádár jánost, az mszmp kb első titkárát, losonczi pált, az elnöki tanács elnökét és fock jent, a minisztertanács elnökét./mti/

bb.60. tallinni uttörök szolnokon

vid/p fm la

1973. július 2.

tallinni uttöröket köszöntöttek hétfőn szolnokon, a megyei kisz-bizottságon. a megye észt testvérvárosából érkezett husz diák július 25-ig szolnok megye vendégeként budapesten és a balaton partján nyaral. a testvérvárosi kapcsolat keretében a tallinni gyerekek most a szolnoki uttörök tavalyi észtországi látogatását viszonozzák./mti/

bb.61. ünnepélyes alapkövetétel- sportcsarnok épül szolnokon

vid/p fm / la

1973. július 2.

hétfőn a szolnoki tiszaligetben ünnepélyesen elhelyezték a város sportcsarnokának alapkövét. szolnok 900 éves jubileuma tiszteletére 1975-ben avatják fel a sportcsarnokot, amely harminc négy millió forintba kerül. az ezerkétszáz személyes épület valamennyi teremsport céljára alkalmas lesz./mti/

bb.63. magyarországra érkezett a svéd igazságügyminiszter

k bc/mm/p zs la

1973-július 2.

dr. korom Mihály igazságügyminiszter meghívására Lennart Geijer igazságügyminiszter vezetésével hétfőn svéd igazságügyi küldöttség érkezett magyarországra. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren dr. korom Mihály fogadta. jelen volt a külügyminisztérium képviselője, valamint sigge Lilliehöök, a svéd királyság budapesti nagykövete is./mti/

17.25/p

-39-

NA-1740

felhasználható: 18 óra után !

bb.62. kiállítás pakson koreáról, barátsági gyűlés zombán

vid/p fm la

1973. július 2.

a koreai háború kiüzbantásának 23. és a fegyverszüneti egyezmény aláírásának 20. évfordulójára emlékeztek hétfőn tolna megyében. a paksi járási könyvtárban délelőtt a tolna megyei és járási hazafias népfrentbizottság és a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének rendezésében emlékkiállítás nyílt. csaknem száz fényképfelvételen mutatja be azt az utat, amelyet a hős koreai nép 1950. június 25. óta megtett. ezen a napon robbantották ki az amerikai imperia- listák a koreai háborút, amely mérhetetlen szenvedést, óriási károkat okozott és kettészakította koreát, de végső soron a kim ir szen és a munkapárt által vezetett koreai nép győzelmével, az amerikai agresszió vereségével végződött.

az ünnepi megnyitón részt vett an gi szon, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének tanácsosa, kim jun gil, a nagykövetség első titkára és rigóczy istván, a paksi járási pártbizottság első titkára is. süth miklósnak, a hazafias népfrent járási bizottsága titkárának bevezetője után kim jun gil mondott beszédet, majd herczeg józsef, a községi népfrent bizottság titkára nyitotta meg a kiállítást.

az évforduló alkalmából hétfőn este magyar-koreai barátsági gyűlést rendeztek zombán is. a gyűlésen részt vett an gi szon, a kndk budapesti nagykövetségének tanácsosa és kim jun gil, a nagykövetség első titkára is. az emlékülmpéségen csajbók kálmán, a hazafias népfrent tolna megyei bizottságának titkára mondott beszédet, majd felszóllalt an gi szon is. /mti/

bb.64. a szerkesztőségek figyelmébe !

a mai bb. 43. számú /együtmüködési szerződés az állattenyésztési kutató intézet és az állami gazdaságok között/ című hírlnkét teljes egészében v i s s z a v o n j u k, s helyette az alábbi

szöveget kérjük felhasználni:

/folyt köv. /
17.35/p

x x x

-40.-

NA 1745

bb.64. a szerk..figy...folyt /p

együtmüködési szerződés az állattenyésztési kutató intézet és az állami gazdaságok között

k /mné/p fm la

1973. július 2

klenczner andrás, az állami gazdaságok országos központjának vezérigazgatója és keserü jános, az állattenyésztési kutató intézet főigazgatója együtmüködési megállapodást írt alá. eszerint a kutatók intenzíven bekapcsolódnak az állami gazdaságok szarvasmarha-ágazatának szakmai irányításába. részletesen elemzik a gazdaságokban elhelyezett intenzív tejelő és hustipusu állományok adatait és genetikai programokat dolgoznak ki a tenyésztői munkára vonatkozóan. a hatékonyabb tej-és hustermelés elősegítésére új takarmányozási recepturákat dolgoznak ki és részletes megfigyeléseket végeznek az iparszerű szarvasmarhatelepeken. konkrét javaslatokat dolgoznak ki a tartási technológiák tökéletesítésére. a kutatók aktív szerepet vállaltak az állami gazdaságok szarvasmarhatenyésztési szakbizottságával való együtmüködéésben is. a keretszerződést évről-évre munkatervek szerint konkretizálják. /mti/

bb.65. erősödik a nappali felmelegedés - milyen volt az idő júniusban és milyen lesz júliusban

t sz/pá/p sb la

1973. július 2.

a nagymennyiségű csapadékot, hűvös szeles időt okozó óceáni eredetű légtömegek elbucsztak hazánktól és keletebbre vonultak. hétfőn már a kárpátok keleti lejtőin, romániában is hűvösebbre fordult az idő, záporok, zivatarok kíséretében, hasonlóan az előző napok magyarországi időjárásához. a kontinens északi részén, skandináviában ismét forró napokat élnek át, szokatlanul meleg az idő, 30 fok körüli hőmérséklettel.

hazánkban hétfőn a délelőtti napsütés után ismét borongóssá vált az idő, megnövekedett a felhőzet, s az ország keleti részein és a fővárosban is záporok, zivatarok voltak. a hőmérséklet azonban az évszaknak megfelelően alakult, országsszerte 24-27 fok körüli meleget mértek. a péntek reggelig érvényes meteorológiai előrejelzés szerint fokozatosan erősödik a nappali felmelegedés, fülledt, párás idő lesz, főleg az ibériai félsziget felől jövő melegebb, szárazabb légtömegek hatására. néhol azonban továbbra is helyi záporok, zivatarok zavarják majd a kirándulók, üdülők nyugalmát.

/folyt köv./
17.45/p

-41-

NA 1745

bb.65. erősödik a nappali.....folyt /p

milyen idő volt júniusban, kérdeztük dr. szabó emilnét, a meteorológiai szolgálat tájékoztató osztályának vezetőjét.

-budapesten a havi középhőmérséklet 20,2 celsius fok volt, ami valamivel melegebb az 50 éves átlagnál. a legmelegebb nap volt június 29, amikor 31,4 fokot mértek, a leghidegebbet, 10,5 fokot június 16-án jelezték. budapestet júniusban 252 órán át sütötte a nap, a szokásosnál rövidebb ideig. bőséges csapadék hullott, összesen 99 milliméter- 32 milliméterrel több mint a sokévi átlag. az ország más területein is általában a szokottnál kétszeresre több eső esett. hazánk területeinek mindössze két százaléka maradt csapadékszegény, sikkós, szeged környéke.

és milyen idő lesz júliusban?

dr. koppányi györgy az előrejelző szolgálat vezetője szerint a hónap elején az átlagosnak megfelelően alakul a hőmérséklet, kisebb záporok és zivatarok is várhatók, majd ismét gyengül a meleg, 21-25 fokra, s a szél megerősödik és megnövekszik a felhőzet is. a hónap közepén ismét kellemes, nyári időt várnak, kevesebb esővel, zivattal. /mti/

bb.66. a belső szerkesztőség híreinek jegyzéje 13.00 órától 18.00 óráig:

p la

1973. július 2.

26. aratás baranyában
27. szentendrei nyár
28. székesfehérvári zakógyár
29. környezetvédelem
30. fordító iroda
31. százéves a népszava
32. öntözési tanácskozás miskolcon
33. külföldi pedagógusok magyar tanfolyama
34. meghalt kégl ferenc
35. kihírdették az építészeti kerámia pályázat eredményét
36. nemzetközi diáktábor tácon
37. tata város díja
38. keszthelyi zenei hetek
39. a pásztortáncról a csipkeverésig

/folyt köv./
18.05/p

M 1876

bb.66. a belső szerkesztőség.....folyt /p

40. buzaaratás
41. földrajzi vándorgyűlés
42. rekordtermés fekete ribizlikből
43. együttműködési szerződés /visszavonva/
44. ndk kulturális küldöttség
45. júniusi csapadékmérleg
46. magyar- finn barátsági hét
47. fiatal iparművészek vit-pályázatának kiállítása
48. kitüntetés
49. iráni szekció a magyar kereskedelmi kamarában
50. szépvölgyi zoltán vezetésével delegáció utazott belgrádba
51. vietnami íróvendégek
52. libegő
53. volán összekötők a falvakban
54. az országgyűlés tervbizottságának ülése
55. megalakult a moszkvai béke világkongresszus magyar előkészítő bizottsága
56. fehér lajos fogadta a szovhozügyi minisztert
57. nyár i művésztelep tatán
58. történetvándorgyűlés
59. koszigin távirata
60. tallinni uttorok
61. sportcsarnok épül szolnokon
62. kiállítás koreáról
63. magyarországra érkezett a svéd igazságügyminiszter
64. szerk .figy: a 43.sz.hír visszavonása és új szöveg
65. erősödik a felmelegedés
66. hírjegyzék. /mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

a/la

1973. július 2.

a bb.50. sz. hír / szépvölgyi zoltán vezetésével tanácsai delegáció utazott belgrádba/ harmadik sorától a szöveg helyesen:

csikesz józsefné, a fővárosi tanács elnökhelyettese, dr. viszkei mihály.....

/mti/

18.55/a

M 1705

bb.67. nyeresémbetétkönyv-sorsolás

1/kf/mm/a/La

1973. július 2.

az országos takarékpénztár hétfőn sümegezen tartotta a nyeresémbetétkönyvek 1973. második negyedévi sorsolását, a húzáson a június 29-ig váltott és a sorsolás napján forgalomban levő nyeresémbetétkönyvek vettek részt,

mindazok a betétkönyvek, amelyek sorsszámának utolsó három számjegye/ számvégződése / megegyezik az alábbi felsorolt számokkal, az 1973. második negyedévi átlagbetétjüknek a számok mellett feltüntetett százalékát nyerték.

számvégződés	nyeresmény százalék	számvégződés	nyeresmény százalék
000	100	560	25
089	25	565	25
131	25	582	25
155	25	630	25
185	25	719	25
224	25	735	25
321	25	748	200
329	25	850	25
339	25	898	50
392	25	915	25
432	25	923	25
544	25	935	25
		937	50

a nyeresémbetétkönyvet kiállító otp-fiók vagy postahivatal július 16-tól fizeti ki. /mti/

--

bb.68. a norvég nagykövet fogadása

1 La /gg/p La

1973. július 2.

tor stöcke, a norvég királyság budapesti nagykövete v. olav király 70. születésnapja alkalmából hétfőn rezidenciáján fogadást adott.

a fogadáson jelen volt dr. várkonyi péter államtitkár, a minisztertanács tájékoztatói hivatalának elnöke, nagy jános külügyminiszterhelyettes, kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke stb volt a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők több vezetője és tagja. /mti/

19.25/p

--
-44-

M-195

bb.69. időjárásjelentés

gg/p La a meteorológiai intézet jelenti július 2-án hétfőn este 19 órakor:

füledt idő

várható időjárás kedd estig: változóan felhős idő, főként napközben újabb záporokkal, zivatarokkal. időnként megélénkülő északi, északkeleti szél.

/mti/ várható legmagasabb nappali hőmérséklet 24-29 fok között.

--

bb.70. az osztrák szakszervezeti egységfrakció

gg/p La

1973. július 2.

meghívására hétfőn simó tibornak, a szot osztályvezetőjének vezetésével szakszervezeti tanulmányi küldöttség utazott Ausztriába.

/mti/

--

bb.71. zenés oratóriumot mutatnak be a visegrádi silvanus szállóban

gö/gg/a/La

1973. július 2.

a visegrádi silvanus szállóban hétfőn sajtótájékoztatót jelentettek be, hogy a visegrádi játékok egyik eseményeként július 6-án este a szálló teraszán épített színpadon bemutatják a szarvassá változott fiú című táncos oratóriumot. a színpadi játékot a szarvas mondakör, valamint juhász ferenc verse alapján köllő miklós írta, zenéjét pedig gondy jános szerezte. a következő hetek péntekén és szombatján 15 alkalommal bemutatásra kerülő színpadi játék kulisszáit a dunakanyar festői környezet adja. a szereplők köllő miklós, valamint a domínó együttes, akik az ősi magyar mondakörből jól ismert szarvas-mitosz idézik táncjátékukkal. a darabban megelevenedik a pogány mitikus világkép, valamint a nézők tanui lehetnek az előink sámán-kultuszából rekonstruált szertartásnak. a szálló teraszán bemutatott darabot 300 néző tekintheti meg. /mti/

--

20.10/a

- 45 -

M-205

bb.72. tömeges baleset az m 1-es autóúton ...

i ms /gg/p la

1972. július 2.

hétfőn a délutáni órákban az m 1-es autót biatorbágy körzetében levő szakaszán a pápa-budapest között közlekedő távol-
sági autóbusz összeütközött a betonutépítő vállalat tehergépkoc-
sijával. a baleset következtében 23 utas könnyebben megsérült. a
mentők kórházba szállították őket.

a balesetet az okozta, hogy a tehergépkocsi vezetője,
szelényi jános 35 éves budapesti lakos az autót leálló sáv-
jából irányjelzés nélkül a szabályosan haladó autóbusz elé haj-
tott.

a tehergépkocsi vezetőjét a rendőrség őrizetbe vette./mti/

bb.73. fogadás a kubai nagykövetségen ...

t rá/gg/p la

1972. július 2.

nicolas guillen, a világhírű kubai költő tiszteletére - aki
a magyar és a kubai írószövetség közötti kétoldalu egyezmény
aláírására érkezett hazánkba - hétfőn fogadás volt a kubai
kültársaság nagykövetségén. megjelent dr. simó jános művelődésü-
gyi miniszterhelyettes, darvas józsef kossuth-díjas író, a magyar
írak szövetségének elnöke, demeter sándor, a kulturális kapcsola-
tek intézetének elnökhelyettese, valamint irodalmi és művészeti
életünk számos ismert személyisége./mti/

bb.74. autóbusz és személygépkocsi összeütközése :nyolc sérült

i ms /gg/p la

1972. július 2.

hétfőn délután negyed egy óra tájban a wesselényi utca
és a klauzál utca sarkán egy személygépkocsi nem adta meg az elsőb-
séget a 74-es autóbusznak és összeütköztek. a baleset két súlyos
és hat könnyebb sérültjét a mentők kórházba szállították./mti/

20.30/p

-46-

M. 2090

bb 75. e m b a r g ó: 23.00 óráig:

pártmunkás-küldöttség utazott az eak-ba

gg zs bh la

1973. július 2.

az egyiptomi arab szocialista unió meghívására grósz károly-
nak, az mszmp kb agitációs és propaganda osztálya helyettes
vezetőjének vezetésével hétfőn pártmunkásküldöttség utazott az
egyiptomi arab köztársaságba. a delegációt a ferihegyi repülőtéren
dr. berecz jános, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője
bucszattatta./mti/

bb 76. a belföldi szerkesztőség hireink jegyzéke 18.00
órától zárásig

bh la

1973. július 2.

- 67. nyereménybetétkönyv sorsolás
- 68. norvég fogadás
- 69. időjárásjelentés
- 70. szakszervezeti küldöttség utazott ausztriába
- 71. zenés oratórium
- 72. tömeges baleset
- 73. kubai fogadás
- 74. busz és személyautó összeütközés
- 75. pártmunkás küldöttség utazott az eak-ba
- 76. hírjegyzék

21.55/ok

- 47 -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: koncz antal

szerkesztők: halasi györgy

lakatos erzsébet